

暖心过大年 欢乐不打烊

留永过年的新永康人与姐妹花记者分享年味

一元复始,万象更新。每年春节,回家过年都是不少新永康人们的期盼。然而,当前疫情防控形势依然严峻,为减少春节期间人员流动,我市早早发出了“留永过大年”的倡议,号召各镇街区及企业积极出台系列政策举措,让更多新永康人安心留下过年。

作为我市企业的一大集聚区域,城西新区内的新永康人数量众多。为了减少春节期间人员流动,全力保障企业用工,确保节后生产稳定,实现2021年第一季度高质量发展开门红,城西新区管委会也推出了多项暖心福利,让每一个就地过年的新永康人都感受到了如家一般的温暖。春节期间,记者来到了城西新区,随机采访了几名留在这过年的新永康人,用笔尖记录下了他们在春节假期里的点滴喜悦。



永报姐妹花
Yong Bao Jie Mei Hua
全国巾帼文明岗
监督电话 87126426



杨小亚 甘肃人 浙江飞哲工贸有限公司人事主管 我和工友们过了个热热闹闹的集体新年



2013年大学毕业后,杨小亚就来到了我市工作。在我市工作的这些年,杨小亚看准了这座城市的发展潜力,便鼓励父母也来到我市发展,永康也真正成为了杨小亚的第二故乡。

往年春节,我和爸妈都会提前买好永康特产回老家过年。今年,我们一家人一致决定不给国家添乱,留下和工友们过一个热热闹闹的集体新年,感受不一样的年味。一见到记者,杨小亚就热情地迎了上来,话语间的兴奋之情溢于言表。

你留企过年,我们送你温暖。自我市发出“留永过大年”的号召后,杨小亚的工作变得更忙碌了。公司有300多名员工选择留下过年,为了让工友们都能

感受到新春的氛围,我和部门同事提前网购了不少装饰品,将厂区内里外外都装点了一番。交谈中,杨小亚告诉记者,除了装饰厂区,她和部门同事还有一项重要任务——为留下过年的工友们准备一餐可口的集体年夜饭。

为了让大伙都能吃上一口家乡菜,我们的集体年夜饭是以自助餐的形式呈现的。酒足饭饱后,大家还接力唱起了歌,别提多开心了。回忆起除夕夜的热闹场景,杨小亚嘴角的笑意藏也藏不住。大年初一,我们还在一起包了饺子,工友们都说这个年过得挺有意义。

采访最后,杨小亚告诉记者,除了提前谋划的各项春节活动,公司还为他们准备了诚意满满的留岗补贴和一个多功能锅,让不少和她一样第一次留永过年的新永康人倍感温暖。

王泽波 云南人 浙江安德电器有限公司生产部经理 我带女儿和家人过了个云团圆年



往年我也曾留在永康过年过,但今年却是我第一次带着女儿和家人过了个云团圆年,感觉挺不错的。17日,记者见到王泽波时,他正准备带着女儿王思语去朋友的鱼塘钓鱼,趁着春节假期的尾巴,得带着女儿好好放松一下。

交谈中,记者了解到,今年是王泽波在我市工作的第14年,也是他来到浙江安德电器有限公司的第13年。在我市工作多年,王泽波见证了这座城市的快速发展,坚定了留下来发展的念头,并将女儿从老家接到了我市上学。现在女儿也很喜欢永康这座城市,今年我们选择不回家过年,她非常支持。话语间,王泽波的眼神中满是欣慰。

除夕夜,我和爸爸就通过视频,给老家的长辈们拜了年,这几天,爸爸还带我去了好几个景区,过得很充实。几番交谈熟络后,王思语开始向记者袒露起了心扉:没回老家过年,其实心里还是有些难过的,但爷爷奶奶都很理解、支持我们不回家过年的决定,还特意寄来了我最喜欢的腊肠,让我在这也能吃上家乡的味道。

就地过年虽然有些遗憾,但看着企业送来的牛奶、面包等新春礼品,心里还是感觉暖暖的。王泽波告诉记者,原本家人还担心他置办不来年货,却没想到自己根本不需要置办年货,也能过上一个仪式感满满的新年。

临别时,王泽波告诉记者,他已经计划好了要在五一假期带着女儿错峰回家团圆。未来,他还打算在我市购置一套新房,将家人接到永康生活。

周小强 四川人 中通快递大件操作主管 过了一个干劲满满的春节



春节期间,我市不少企业都被按下了暂停键,但城西新区有一处地方却日日繁忙,从未停下,那就是中通快递的营业网点。17日,记者来到该快递网点时,快递员们正忙着将大大小小的快递从一辆辆依次排好的货车上卸下、分拣,周小强就是其中一员。

春节假期,网点的快递员少了许多,但我们的派件速度可不能受影响,留下过年的快递员们都是一个人当两个人使。话语间,周小强手上的活丝毫没落下。谈起留永过年,周小强说自己是主动请缨,既是响应市委、市政府的号召,也是放不下自己身为一名快递员的职责。我觉

得留在这工作很安心,过个干劲满满的新年挺好。

采访中,记者了解到,今年是周小强在永康工作的第4年,也是他们一家人留在永康过的第2个春节。家人来到永康后,很快就适应了这里的生活,去年因为疫情我们没回家,今年为了避免往返路上可能出现的风险,我们还是选择就地过年。周小强表示,与去年留永过年相比,今年的留永年味还加了一层——公司都推出了一系列暖心福利,不仅值班费比往年高了不少,还专门为他们准备了实用的新春大礼包。

谈及新一年的工作计划时,周小强却显出了几分羞涩,挠了挠头说:我也没啥远大的理想,但我相信只要踏实肯干,新的一年,我们一家人在永康的生活一定会越来越好!

陆夏飞 四川人 浙江尤奈特电机有限公司生产流水线线长 过了一个充实又特别的游玩年



永康对我们这些留下过年的新永康人都很照顾,这个春节我过得并不孤单。17日下午,记者在浙江尤奈特电机有限公司的厂区宿舍见到了陆夏飞。

2017年,陆夏飞通过朋友介绍进入浙江尤奈特电机有限公司工作至今。由于工作繁忙,陆夏飞平时鲜少休息,回家过年曾是他忙碌了一年最盼望的事。

今年原本也是打算回家过年的,但看到了市委、市政府发出的留永过年倡议书后,我还是决定留下来。陆夏飞告诉记者,父母得知自己不回家过年后,心里虽然牵挂却也表示理解,年前,我还将一些永康特产连同公司

发的5斤土猪肉一起寄给了父母,他们收到后很开心,还嘱咐我在外安心过年,别惦记他们。

今年我过了个充实又特别的游玩年,不仅去看了早有耳闻的方岩景区,还在园周村领略到了小长城的魅力。陆夏飞说,平日里很难有充足时间去我市各个角落走走看看,趁着这次春节假期,他见到了一个与往日不同的永康,也愈发爱上了这座城市,更直呼“来到永康不后悔”!

除了欣赏过各处的动人景色,陆夏飞还在假期中品尝到了小麦饼、糖洋糕等永康特色小吃,既饱了眼福又饱了口福。新的一年,我得更加努力工作,争取把爸妈接到永康玩玩,让他们也看看永康的美,尝尝永康的味。对于在我市工作、生活的未来,陆夏飞满是期待。